

В ДОБРЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 55 (4545)

Суббота, 8 мая 1976 года

Цена 2 коп.

ПО-БЕ-ДА!

9 мая сорок пятого года торжественный парад в столице нашей Родины Москве возвестил миру о победе Советского Союза над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне. Этот день стал светлым праздником для всего прогрессивного человечества.

Трудом был путь советского народа к победе. Наша страна стала главной силой, преградившей путь германскому фашизму и мировому господству. Важную роль в борьбе против фашизма сыграло движение Сопротивления, широко развернувшееся в оккупированных странах. Большой вклад в общую победу над врагом внесли народы и армии государств антигитлеровской коалиции.

Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия. Под ее руководством героизм советских людей на фронте и в тылу слился в один подвиг народа. В борьбе с врагом бесприимерную храбрость и величайшее мужество проявили воины армии и флота. Героически действовали в тылу врага партизаны и участники подполья.

Великий подвиг совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые самоотверженным трудом вместе с единицами ковали победу над врагом.

Никогда не изгладится из памяти народной величие сражения под Москвой, Сталинградом, Курском, битва за Кавказ и битва за Днепр, героическая оборона Ленинграда, также выдающиеся операции Советской Армии, как Белорусская, Львовско-Сандомирская, Ясско-Кишиневская, Будапештская, Восточно-Прусская, Высоко-Одерская, Венская, Берлинская, Пражская.

Победа над фашизмом явилась всемирно-историческим событием и оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Она обусловила социальные и политические сдвиги, благодаря которым впервые появилась возможность исключить мировую войну из жизни общества. На пути к этой высокой цели, нешедшей свое выражение в



Программа мира, выработанной XXIV съездом КПСС, достичь крупные успехи.

35-ю годовщину Победы советские люди встречают в обстановке всенародной борьбы за превращение в жизнь исторические решения XXV съезда нашей партии. В германских свершениях трудящихся нашей страны по выполнению задач десятой пятилетки проявляются их высокая сознательность, горячий патриотизм, преданность идеалам коммунизма, за торжество которых отдали свои жизни миллионы советских людей.

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-эксплуатационной базы Главтюменнефтегазстрой готов вступить в навигацию первого года десятой пятилетки. Речники ремонтировали 41 судно — весь имеющийся на наличия флот, пять из которых спущены на воду.

Зовет волна обская

Хорошо потрудился на ремонтно-эксплуатационной базе Газпрома экипаж 230-го судна, который возглавляет А. Я. Паршуков, ветеран базы, проработавший в ней десять лет. Отлично подготовились к навигации экипажи судов 503-го и имени 50-летия Бурятии, которых руководят капитаны В. А. Рудалев и Н. К. Кастрин. Пройдет еще несколько

Слово мостостроителей

Коллектив мостостроительства № 442 десятую пятилетку начал неплохо. Глав строительно-монтажных работ четырех месяцев выполнен на 138 процентов. Особенно хорошо потрудились коллективы участков, соруживающих автомобильные мосты, возглавляемые продрамбами В. С. Моргуненко, А. Х. Геттих.

За четыре месяца выполнены годовой план бригады П. Г. Кравченко, И. С. Чепролова и обещают к 59-й годовщине Великого Октября дать

дней, и от причалов города отойдет первый караван с грузами на объекты треста Сургутнефтегазстрой, из которых главным будет Холмогорское месторождение нефти.

Евг. БУТИН.

ТРУДОМ — ОБНОВИВ ОРДЕНА

31 год наше стране живет год юным соглядом. 31 год спят спокойно люди. Но раны войны затягиваются не грезы, много было потерь, много горя. Трудно было и тем, кто возвращал, и тем, кто находился в тылу. Многое могут рассказать работники рыбоконсервного комбината Анна Михайловна Логинова и Раиса Михайловна Матеева. В зорное время они вместе с другими женщинами стали рыбачками, заменив ушедших мужчин.

В Сургутском авиаотряде знают участников войны Лилию Степановну Корзогину. В Белоярском партизанском отряде раненые тихонько звали «Сестричка». И она, сестра милосердия, спешила к ним на помощь.

А это время защищая страну с воздуха летчик-истребитель Михаил Васильевич Ачадреев. И этого ветерана войны тоже хорошо знают в авиаотряде.

На склонированную врагом территорию в едином из партизанских отрядов Бригады были заброшены Петр Игнатьевич Шумахер. Много боевых наград украшает грудь водителя из строительного — монтажного погонда № 330.

Все они и многие другие ветераны войны и труда были приглашены на городской вечер, посвященный празднованию Победы. Здесь, на встрече, после теплых слов многие получили юбилейные медали на 30-летие Победы. Среди награжденных Алла Константиновна Масникова, заведующая районной аптекой; Владимир Михайлович Артанов, работник железнодорожного завода; Михаил Федорович Кузнецов, бухгалтер отделения связи Глафировской физфака...

Б. ГЛАЗЫРИНА,
дежурный городского
Дома культуры.

в ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НАКАНУНЕ НАВИГАЦИИ

Рассмотрен вопрос о подготовке речного порта к приему судов и грузов. К навигации 1976 года проделана большая работа. В основном заключен ремонт речового флота, портогондажного хозяйства, другой механизации. В первом году десятой пятилетки портовикам предстоит переработать 2 миллиона 264 тысяч тонн различных грузов.

Народные контролеры отметили также недостатки и упущения в этом важном деле. Не площадках и причалах все еще находится большое количество грузов, прибывших в вагонах. Допущено отставание в ремонте стоящего крана, затянулся ремонт пассажирского флота, в частности теплоходов на подводных крыльях.

Не завершена подготовка домохозяйственных призывов. В конце затопления находятся материальные ценности, принадлежащие трестам Сургутнефтегазстрой, Сургутгипроречстрой, домостроительному комбинату, причальные площадки не очищены от мусора.

Комитет народного контроля обязал руководителей порта, предприятий и организаций города и ближайшие дни закончить подготовку к навигации, организованно встретить первые теплоходы.

С первых дней — ударный ритм

Ударные темпы в работе набрало с началом года вновь организованное управление Спецподземстрой. Собственными силами за четыре месяца оно выполнило работ на 455 тысяч рублей, по генплану — на 514. Оба показателя значительно выше заданного.

Большой вклад в успех коллектива вносят проходники О. Г. Штоляров, В. Г. Ильин, Н. И. Веробкало, В. В. Вербицкий и другие передовики производства.

В. ВАСИЛЬЕВ

В боях минувших лет советские войска обрели боевой опыт разгрома фашистских группировок и частей. Весной 1944 года советское командование готовилось к проведению Корсунь-Шевченковской операции, в задачу которой входило окружение десятков дивизий противника с целью пресечения их отступления в Бессарабию и полного уничтожения.

К утру ветер разогнал хлопки тумана над линией фронта. То и дело над окнами пролетали снаряды или пулеметные очереди. Примостившись за кочкой, замаскированной едва распустившимися кустами акаций, гвардии старшина Курильченко несколько часов подряд просматривал через сте- реотрубу никем не занятую полосу между нашей и немецкой позициями. Его группа, состоящая из четырех человек, приказано перейти на ту, сторону, взять «язык» и вернуться. Командир так и сказал: «Перейти взять Вернуться». — И скрово добавил: — Задание самого датчика. Без «языка» не возвращайтесь».

Передел шестьсот метров болота, которое обливалось для перехода Владимир Курильченко. Напротив лежало быть минимальное сопротивление сил противника, соображал он, никто не стрелял днем. Да и в другие дни редко постреляют. Что это ждет за болотом? Разре- кто сможет ответить? Все будет зависеть от скоровки, от осторожности, опыта.

Было два часа ночи. Под ногами вспыхивала вода. По же продвижения она поднималась все выше и выше. Разведчики прошли примерно половину нелегкого пути, и вдруг в их сторону полетели трассирующие пули, в воздухе ложась, разгораясь, дескти ракет, разрывались вспышками, обмывая разведчиков густой грязной смесью. Разведчики дежали в холодной весеннею воде. Рассвет вдавил их под плани в грязную жижу — каждого у своей юшки. Многое думало передумано в этот бесконечно длинный весенний день. Солнце спадко прижало готовы, в тепло коченело и отмокало.

РАЗВЕДКА

Жить хотелось всем, и ради жизни, они жили ночь, стараясь не шевелить отекшими конечностями.

Ночь, как добрая фея, на- конец-то пришла и пропустила их в тыл вражеских позиций «Язык» не заставил себя ждать: задремавшего в околе фашиста взяли без звука и шороха, забили ему в рот кия и связанныго по рукам и ногам поволокли обратно. Ташили по очере- ди, стараясь идти друг за другом, затягиваясь при каждом подозрительном шаге. А время шло. Ночь, милая ноченька, повремени. Побудь с нами еще немножко. Советы немножко. Времени нужно только на два броска. Здесь уж почти сухо. Мы скро.

Но застекотали пулеметы, завишили пули, и, как вчера, начали рваться снаряды. Курильченко почувствовал горячую струйку, разливавшуюся по левому боку. Он стоткнул немца в ворончу и сам свалился ему на голову. Фашист крутился раз другой и затих. Водяня сел на него, поднял подол гимнастерки и нащупал грязными пальцами пулевое отверстие в левой стороне жизни. Надо же! Ведь совсем немножко не дошел. Эх, судьба-убийница! А где же ребята? Он ощупал живот и обнаружил пули вглубоко под кожей в правом боку. Первыми стремлением было вырезать ее южом, но она высокользнула. Обливаясь холодающим потом, не обращая внимания на рвущиеся сна-

яды. Владимир попытался осторожно перегнат ее в левую сторону. И она пошла, причиняя тупую боль в разогретом теле. Он услышал какие-то новые шипящие звуки и по-новому глухо ружащиеся снаряды. Немцы не желая пронести разведчиков из свою сторону, обстреливали их химическими снарядами, начиненными газом. Дыхание пелешатили спазмы. Курильченко заслезился и наконец поймал почти невесомую винтовочную пушку. Он сунул ее в карман гимнастерки и облегченно, глубоко вздохнул. Но в глазах поспешили кровавые круги, в ушах зазвенело, и ватная пустота охватила все его существо.

Гвардии старшина Курильченко пришел к себе только через полтора месяца. Корсунь-Шевченковская операция была успешно завершена.

Сегодня Владимир Тихонович Курильченко живет в Сургуте и работает в Западно-Сибирском государственном объединении буро-вых работ заместителем главного бухгалтера. Вчера на его груди появилась еще одна медаль за участие в Великой Отечественной войне. С Днем Победы вас. Владимир Тихонович!

Ю. ЛАПИН, член линктуда «Северный огонек».

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ



(Оконч. нач. на 2, 8 стр.).

Она тоже знает войну не по кино и книжкам. В 1942 году молоденькая учительница добровольцем ушла в армию. Закончила трехмесячный курс радиостанции и — на фронт. Нет, она не пахала землю по-плотницки, но от нее зависела своеобразная и точная перетачка инструкций, приказов и распоряжений командования в подразделениях 50-й дивизии. Раина была и есть самый оперативный и гибкий вид связи. Без нее разведчики как без глаз. Мария Александровна сейчас работает в отделе кадров нефтегазодобывающего управления 50-летия СССР. Хамза Шихабдинович — заместитель начальника объединения ЗапСибнефтехима по капитальному строительству. И сейчас ветераны войны на Калинином, закончила в городе нефть. Бельгите.

М. КРЕПЫШЕВА.

ЗАЛПЫ ТЫСЯЧИ ОРУДИЙ

Этого невысокого седовласого человека не сразу приметишь на улице. И даже многие знакомые, возможно, не знают, что Николай Николаевич Кайдапов, пенсионер, но продолжающий работать в страйбанке, пожалуй, единственный в городе фронтовик, непосредственно принимавший участие в салюте 9 мая 1945 года.

Николай Николаевич в составе артиллерийской дивизии стерег небо над столицей нашей Родины. Орудийный взвод, которым командовал молодой лейтенант, находился на крыше зала имени Чайковского.

Впервые Москва салютовала победе наших войск под Орлом двадцатью залпами из ста двадцати четырех орудий. А потом стало

традиционно салютовать в честь освобождения крупных населенных пунктов. «Восьмого мая рано утром слышу по радио сообщение о конце войны», — вспоминает Николай Николаевич. — Вскочил, побежал к своему, кричу: «Победа! Победа!» Как все мы радовались и ликовали. А на следующий день наша батарея в составе дивизии готовилась к набывалому «шаше» в мире салюту Победы. И вот, когда над Москвой опустилось солнце, тишину звездного неба разорвали залпы тысячи орудий, расположенных в разных концах столицы. В течение часа причудливые грозды огней, мощные лучи прожекторов не давали ночи скрыть уже мирное небо столицы.

А. СТЕПАНОВА.

Редактор В. КЛС

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА

В нашем районе с 15 по 24 мая открыывается весенняя охота. Она разрешается только по луговкам. Редакция просит председателя районного охотниччьего общества Г. КОПОТИЛОВА ответить на интересующие читателей газеты вопросы.

— Каждый ли желающий имеет право на весеннюю охоту?

— Только тот, кто имеет охотничий билет с уличенными членскими взносами и госпошлиной и путевку. Их он должен представить на проверку по требованию уполномоченных лиц и членов охотобщества. Срок действия билета установлен на календарный год, члены общества, не уплатившие госпошлину и членские взносы в течение первого полугодия, считаются механически выбывшими из общества и вновь вступают на общих основаниях.

— Какова норма отстрела?

— Три селезня в сутки.

— В каких местах Сургутского района запрещается охота?

— Охота запрещается в

заканнике Лагорма. Границы его — слияние рек Тром-Аган и Аганом, Кесыновский пасек, левая сторона Тром-Агана до Оби. Площадь заканнике осталась аншлагами.

«МАЛАКОВ КУРГАН»

Этот фильм — производство военных: грозный лет. Выпущенный по горчичным в буквальном смысле следам, он повествует об одном из эпизодов геронческой обороны Севастополя. В центре сюжета — судьба пяти матросов с легковым минометом «Грозовой» из минометного взвода. Погибли они, не подступив к врагу.

В ролях известные киногерои: Борис Андреев, Мария Гастелло, Борис Лихачев, Николай Крючков и др. Постановщик Альберт Зархи и Иосиф Хейфиц.

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТЯБРЬ»

Фильм «Дерсу Узала» — в 12, 15, 18, 21 час. Сборник мультфильмов — в 11, 13 часов. «Время ее сыновей» — в 16, 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

УПК треста Сургут трубопроводной — срочно! На мастерские погрузо-разгрузочных работ, слесарей ремонтников по оборудованию, 5-6 разрядиков, начальников цехов, заведующих складами, экономиста — финансиста, бухгалтера, материальной группы, техники, инженеров, специалистов нефтебазы ГСМ. Стропальщики, обеспечивающие общимением-вагончиками. Требуют по оставляемки «СУ-28». Управление находится в здании автобазы № 5, на третьем этаже.

УПК треста Сургутнефтепромстрем — стропальщики грузчиков. Опытным представителями общепрофитов.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу ожидается облачная с пасмами облачности, без существенных осадков. Ветер восточный, юго-восточный, 5-6 баллов. Температура воздуха — плюс 6-8 градусов. Уровень воды в Оби — 362 см. Подъемника льда.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ТОМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ объявляет прием студентов в Сургутский УКП на 1976-77 учебный год по специальностям: технологии и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений; машины и оборудование нефтегазовых промыслов; автомобили и автомобильный машиностроение; общетехническая подготовка по энергетическому потоку.

Заявления о приеме в Сургутский УКП принимаются от лиц, проживающих в г. Сургуте и имеющих возможность посещать занятия по расписанию четырех раз в неделю, с 19 часов.

Заявление о приеме подается на имя ректора с указанием наименования специальности. К заявлению прилагается: характеристика, подтвержденная предприятием, общественным или партийным, некоммерческой или профессиональной организацией; паспортный, медицинский и фотографический (подлинники); медицинская справка (форма № 26); шестикратный разъемный ЗИК; копия трудовой иннинки; заверенная руководителем предприятия или учреждения лично паспорт и военный билет.

Прием заявлений на 1976 год производится по 26 августа.

Вступительные экзамены проводятся в Сургутском учебно-исследовательском институте с 25 мая по 29 мая, с 25 августа по 10 сентября по следующим дисциплинам: математика (письменно и устно), русский язык и литература (письменно), физика (устно). Проверка номиссии производится ежедневно с 10 до 13 часов с 14 до 19 часов, аудитория № 116.

Наш адрес: Сургут-4, пр. Набережный, 22 (коммутатор «НГДУ»), телефоны 2-41, 5-88 (коммутатор «НГДУ»).

МЕИЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на разночинную или двухкомнатную в городах Куйбышеве, Тольятти, Омске. Обращаться: Сургут-3, Береговая, 72, кв. 12 (состав 16 часов).

МЕНЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на разночинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Энергетиков, 17, кв. 36 (после 17 часов).

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 2-89, фотогалерея — 2-89, фоторепортажи — 2-89, бухгалтерия — 8-65, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.

г. Сургут, городская газета Управления народного хозяйства, полиграфия и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 3859. Тираж 17.155.